
Ata da Reunião Ordinária do CMDCA realizada em 08 de agosto de 2023 às 14h00 na Paróquia

Divino Salvador,  situada na Avenida Júlio de  Mesquita,  126,  Cambuí –  Campinas. Presentes:

Titulares da Sociedade Civil: Ana Flávia Luz, Ana Lúcia Batista, Patrícia Paes, Ricardo Leite de

Moraes e Flávio Levy. Titulares do Poder Público: Maria Angélica Bossolane Batista, Maria José

Geremias, Andréa Maria Campedelli Lopes, Pamela Cristina Pereira, Fernando Henrique Martins

e  Marcelo  Hennies.  Suplentes  do  Poder  Público:  Giovanna  Puosso  Labbate.  Suplentes  da

Sociedade Civil:  Clébia  Alves.  Convidados:  Vera Lúcia  Bruno  (ESPRO),  Representante  ABBA,

Laura Melo  (Associação Plantando  Esperança),  Virgínia  Schimitt(CSE Ipê  Amarelo),  Ronaldo

Henrique  Cardonia  (Saber  Instituto  Brasileiro  de  Aprendizagem),  Karina  R.  Castro  da  Silva

(Lona das Artes) e Sabrina Ferreira Costa Gibin (União Cristã Feminina).  PAUTA: Expediente:

1- Leitura, discussão e aprovação da ata da reunião de julho de 2023. – Aprovado com 9 votos  2-

Informes:  a)  Justificativas  de  ausências:  Justificativas  de  ausências;  Miriã  e  Andréa  Ferraz

apresentaram justificativa.  Obs.: Angélica solicitou inclusão de pauta: Aprovado com 9 votos.

Dois pedidos de concessão de registro inicial das OSCs:  Centro Socio-esportivo Ipê Amarelo,

Associação Civil Jovens Cumprindo sua Missão e Um pedido de alteração do plano de aplicação –

COMEC. Ordem do dia: 1- Relatórios e balancetes do FMDCA referente ao mês de maio 2023.

Sr. Levy, 1º Tesoureiro, apresentou o balancete referente ao mês de Maio/2023. Aprovado com

9 votos e 1 Abstenção. 2- Pedido de alteração de plano de aplicação: Sociedade Pró Menor Barão

Geraldo - Aprovado ad referendun com 9 votos e 2 Abstenções Grupo Primavera – Aprovado ad

referendum com 10 votos e 1 Abstenção.  APACC – Aprovado ad referendum com 10 votos e 1

Abstenção. 3-  Indicação de representantes para compor a Comissão de Ética Permanente de

Conselheiros Tutelares. Indicações: Pâmela representante do Poder Público/SMJ como Titular e

Fernando, representante do Poder Público/SME como Suplente – Aprovado com 11 votos  4-

Pedido de concessão inicial do registro da Associação Plantando Esperança – Estavam presentes

duas representantes da organização, as quais explicaram que atendem atualmente 75 crianças e

estão com lista de espera. Das 12 às 13 horas(almoço) depois realizam oficinas até às 17 horas.

– Aprovado com 11 votos. 5- Simpósio CMDCA – a proposta da diretoria executiva é realizar o

simpósio  em  novembro/2023,  reunindo  temas  sugeridos  pelas  comissões  que  inicialmente

haviam  pensado em fazer  seminários  individualmente  e  agora  a  sugestão é  tratar  todos  os

temas num único evento. Isso otimizará tempo, recursos e público. SSE houver concordância, no

próximo dia 11/08 haverá reunião de planejamento com todos os coordenadores de comissões

e definirão a data para a realização do simpósio. Aprovado com 11 votos. 6- Aniversário ECA –

sugestões: Angélica propões reunir as crianças e adolescentes que participaram da Conferência

Municipal  e/ou  que  saíram  como  delegados  e  ouvi-los  sobre  o  que  pensam  sobre  o  ECA.

Poderiam ser gravados vídeos com os depoimentos e publicados nas redes sociais do CMDCA.

Outra sugestão dada por Ana Lúcia, é realizar uma formação sobre o ECA para os profissionais

da rede, com certificação. Outra sugestão, a exemplo do que o CONANDA faz seria organizar um

espaço de participação de adolescentes, oferecendo-lhes formação e escuta. Dra. Andréa sugeriu
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a realização de um vídeo falando sobre o ECA que poderia ficar disponível para quem tenha

interesse em acessar. Ricardo sugeriu que essas idéias poderiam ser tratadas e desenvolvidas

pelo grupo de trabalho das deliberações da Conferência Municipal da Criança e do Adolescente

que  é  composto  também  pelos  adolescentes  que  foram  eleitos  delegados.  7- Evento  sobre

destinação do IR ao FMDCA – a proposta é realizar um evento no Hotel The Royal Palm Plaza,

reunindo  empresários  para  dar  visibilidade  às  ações  das  organizações  da  sociedade  civil

financiadas pelo FMDCA e divulgar a possibilidade de destinar parte do IR para o FMDCA. Com

apoio da SMASDH, Fundação FEAC. A princípio o evento será realizado na segunda quinzena de

Outubro, data a definir. 8-  Concessão de Registro inicial -Centro Socio-esportivo Ipê Amarelo-

Estava presente uma representante da OSC, sra. Virgínia, a qual explicou que a organização está

situada na área rural do distrito de Barão Geraldo e o acesso é difícil, por isso é disponibilizado

transporte  para  as  crianças  e  adolescentes  chegarem.  É  ofertado  o  esporte  Triathon.  Em

Outubro, participarão de uma competição no município de Paulínia. A OSC dispõe de uma pista

de 400 metros,  uma piscina e 20 bicicletas para o desenvolvimento das oficinas esportivas.

Atendem crianças e adolescentes, alunos de escolas públicas, faixa etária de 8 a 15 anos. Aos

sábados é servido café da manhã e treino. No momento estão sendo atendidas 60 crianças e

adolescentes.  Colocado  em  votação,  foi  aprovado  com  11  votos. -  Associação  Civil  Jovens

Cumprindo  sua  Missão  –  Não  houve  nenhum  representante  da  OSC  presente,  assim,  a

Conselheira Patrícia leu o parecer elaborado pela CSAC (Coordenadoria Setorial de Avaliação e

Controle)  que  não  obstaculiza,  mas  ressalta  que  o  projeto  não  está  alinhado  à  política  da

Assistência Social; a Conselheira Ana Lúcia explicou como é desenvolvido o projeto, conforme

plano de trabalho apresentado. Em regime de votação, Aprovado com 11 votos. 9- Solicitação de

alteração do Plano de Aplicação – COMEC. Em regime de votação, foi Aprovado com 9 votos e 1

Abstenção. Assim, encerrou-se a reunião às 16h32
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